

有你负重前行 才有岁月静好

——平顶山市抗击新冠肺炎疫情表彰大会侧记

□本报记者 杨元琪

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。出发,为了初心使命;向前,不负人民期盼;坚守,因为心怀大爱。在抗击新冠肺炎疫情这场看不见硝烟的战斗中,一个又一个鹰城人,以平凡之躯筑起了坚强堡垒。

这是时代风采的最美写照,是城市精神的生动表达。

昨天,我市对抗击新冠肺炎疫情的先进典型进行表彰,以最高的礼遇向英雄致敬。

12月4日下午1时半,受表彰人员胸戴大红花,在市委市政府办公楼前迎风飘扬的国旗下合影留念。1时50分,受表彰人员整齐列队,走过红毯,步入会场。

“向英雄学习,向英雄致敬!”100名大学生志愿者列队欢迎。

会前播放的我市抗疫专题片《直与天地争春回》将大家带回到那段惊心动魄而又感动人心的战“疫”时间:一个个乐观昂扬、饱含深情的瞬间,一幅幅坚定勇毅、义无反顾的画面,一句句朴实无华、发自肺腑的话语,引起大家的强烈共鸣。

下午2时半,全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会开幕。全体起立,奏唱国歌。随后,全体与会人员向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。

热烈的掌声簇拥着为抗击新冠肺炎疫情作出突出贡献的先进典型代表来到舞台中央,接受最高礼赞。这一刻,人们相聚在这里,千言万语化作如潮掌声。相机快门按下,记录这无比珍贵的瞬间。

勇敢逆行 闪耀万丈光芒

“来势汹汹的新冠肺炎疫情席卷全国,打破了春节的和谐与安详,牵动着每一个人的心弦。在这场看不见硝烟的战争中,我们与病魔展开了生死较量。”全省抗疫先进个人、市第一人民医院重症医学科主任刘宏是我市新冠肺炎重症救治专家组组长,曾参加过2003年阻击非典、2009年抗击甲流的战争。在阖家团圆的日子,他连夜带队进驻市传染病医院,

仅用5个小时就组建好重症监护病房,为救治重症病人赢得了极为宝贵的时间。在连续奋战的55天里,刘宏与队员们吃住在一一线,认真学习新冠肺炎最新指南,严密观察每一位病人的病情变化,为高质量开展救治工作提供了坚强保障。

沧海横流,方显英雄本色。在新冠肺炎疫情肆虐,武汉告急湖北告急的危重时刻,我市医疗系统积极响应党中央号召,精锐尽出,先后组织3批共83名优秀医务工作者驰援武汉。

“我们必须冲在前面,这是我们的职责!”平顶山市第一批援鄂医疗队临时党支部书记曹飞说。

我市第一批援鄂医疗队是出发最早、归来最晚的队伍。这批医疗队共有18名队员,平均年龄34岁。在武汉战斗的58天里,全队共收治新冠肺炎危重患者70余人,康复出院57人,部分患者因合并其他疾病转科治疗,治愈率和病人满意度在院区23支国家、省医疗队中名列前茅,同时确保了医务人员自身的安全,圆满完成了“打胜仗,零感染”的目标任务。

抗疫凯旋,市第一批援鄂医疗队临时党支部委员会被评为市先进基层党组织。曹飞荣获“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号。

“大家的肯定就是对我们最高的褒奖。”市抗疫先进个人、市抗疫优秀共产党员、卫东区人民医院体检科主任巴峰在卫东区隔离点担任总调度期间,收到一位被隔离的小姑娘的来信。小姑娘在信中这样写道:“人生注定有白天和黑夜之分。如果在白天,你们就是太阳;如果在黑夜,你们就是月亮。我长大了,也要成为太阳和月亮……”

“没有最优秀的个人,只有最优秀的组织。站在这里,我既深感荣幸,又满怀感激,因为我深深地知道,这份荣誉是属于全市默默坚守在一线的5000余名公安干警。”市抗疫先进个人、市抗疫优秀共产党员、市公安局政治部四级警长解帅奇在全国疫情防控战最关键时期,与市公安局4名民警,同全省117名战友一道,火

速集结、逆行出征,毅然决然驰援湖北随州,参加抗疫大战。从2月21日集结出征,到圆满完成抗疫任务,总计43天。他们视责任如泰山,视危险为考验、视声誉如生命,紧密围绕“疫情防控、社会维稳”两大中心任务,与随州战友并肩作战、同泽同袍,一起经历风雨,一起迎来春天。

不忘初心 彰显使命担当

“我们要做的,就是给回家的鹰城人一份温暖。”8个月过去了,市抗疫先进个人、市抗疫优秀共产党员、市委组织部三级调研员赵光耀觉得,当时的场景依然历历在目。

在抗击新冠肺炎疫情中,赵光耀担任我市境外返平人员管理(驻郑)工作组组长。来自各相关单位的12名队员克服诸多不利因素,在市政府驻郑办事处的大力保障下,顺利开展对接、转运工作,为境外返平人员送上关怀和温暖。

工作组多次受到省专班工作组的表彰,《人民日报》客户端也转载了我市媒体刊发的有关我市境外返平人员管理(驻郑)工作组的故事,将平顶山的抗疫先进事迹和经验推向全国。

哪有什么岁月静好,只是有人在为你负重前行。

“那段日子终生难忘,空荡荡的城市里到处奔走着基层人员,家成了我们渴望却回不去的地方。我想,肩上沉重的责任应该是我们咬牙坚持的动力,而越来越多主动加入到防控一线的党员和群众让我们感受到了温暖和力量。”市抗疫先进个人崔春丽说。

崔春丽是湛河区马庄街道办事处一名基层党员,是三个孩子的妈妈。在疫情肆虐的那段日子里,她连续20多天没有回家。一次回家拿换洗衣服,1岁半的双胞胎儿子看到站在一楼窗外的妈妈,拿起饼干送上前来。崔春丽哭了,她戴着口罩隔着玻璃亲吻了儿子。这一幕,被崔春丽的大女儿王好瑞拍了下来,于是便有了抗疫女“战士”隔窗亲吻双胞胎儿子的动人故事。

“支部就是堡垒,党员就是战士。听党召唤,遵党指示。抗疫不止,战斗不息。”湛河区高阳路街道党工委被评为市抗疫先进基层党组织,街道党工委书记曹锦川说,在近两个月的疫情阻击战中,辖区200多名党员志愿者披星戴月,不惧危险。他们有的年近古稀,有的刚刚成年,有的父母卧病在床,有的孩子嗷嗷待哺。有夫妻并肩,也有全家上阵。他们用实际行动诠释了共产党员的初心和担当。

“上下同欲者胜,风雨同舟者赢。只有众志成城,才能筑牢群防群控的人民防线!”市抗疫优秀共产党员、卫东区蒲城街道党工委书记王延辉说,在疫情防控中,基层党员带头上,群众跟着干,大家英勇冲锋在前,守望相助,众志成城,守护好了家园。

“一场战‘疫’让我们看到了鹰城人民的大爱。我们要向默默支援抗疫的每一位鹰城人民道一声:谢谢!”市慈善总会副秘书长张德恩说。

昨天,市慈善总会作为全市抗疫突出贡献单位受到了市委、市政府表彰。

新冠肺炎疫情发生后,市慈善总会认真贯彻党中央和省委、市委关于疫情防控工作的决策部署,闻讯而动、快速响应,积极为抗击疫情贡献慈善力量。截至6月30日,全市慈善系统共接收社会捐赠款物4568.4万元,其中资金3340.4万元人民币,物资折合人民币1228万元;累计支收款物4486.4万元。市慈善总会接收1204.9万元、发放1200.5万元,位列省辖市第3名。

临危不惧的血肉之躯,谱写出气壮山河的英雄赞歌。这就是鹰城,一座生死相托、彼此温暖的都市。

铮铮誓言,诠释初心。

平凡善举,体现担当。

当按下暂停键的城市恢复启动,一切关于疫情防控的付出被铭刻在城市温暖的回忆中。

步出会场,时至寒冬,暖阳犹在。疫情防控常态化的大考仍在进行,伟大的抗疫精神将激励鹰城人民不懈奋斗。



在城乡一体化示范区的平安广场上,新华区卫健委系统受到表彰的6位女同志相聚在一起摆出造型,拍下具有特殊意义的纪念照。

本报记者 李策平 摄



来自全市各行各业的抗疫先进人物和先进集体代表端坐在市会议中心接受表彰。

本报记者 李英平 摄